



# ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

Δ/ΝΣΗ ΔΗΜ. & ΔΙΕΘΝ. ΣΧΕΣΕΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & Μ.Μ.Ε.

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, 157 80 Αθήνα

☎ 772 4260, 772 2395, fax: 772 2327

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2016

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε χθες, 14 Ιουλίου 2016, με ιδιαίτερη επιτυχία, η εκδήλωση του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου «Η συμβολή του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου στην αναστήλωση του Γεφυριού της Πλάκας – ένας χρόνος μετά». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την Πανεπειρωτική Συνομοσπονδία Ελλάδος, στο Πνευματικό Κέντρο Ηπειρωτών, στην Αθήνα.

Παρόντες ήταν ο Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού, Αριστείδης Μπαλτάς, ο Υπουργός Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, Χρήστος Σπίρτζης, η Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και κυβερνητική εκπρόσωπος, Όλγα Γεροβασίλη, βουλευτές της Ηπείρου, εκπρόσωποι της Περιφέρειας, του Δήμου Βορείων Τζουμέρκων και άλλων Δήμων, ο Πρόεδρος του Τ.Ε.Ε. κ.λπ.

Ο Πρύτανης του ΕΜΠ τόνισε: «Το Ε.Μ.Π. με τις μελέτες που κατέθεσε, σε συνεργασία με τους φορείς του Υπουργείου Πολιτισμού ολοκλήρωσε την προκαταρκτική φάση και, πλέον, δεν απαιτούνται πρόσθετες μελετητικές φάσεις, ούτε διοικητικές διαδικασίες για να οδηγηθούμε στο κύριο μέρος του έργου. Δηλαδή, έχει ανοίξει ο δρόμος για την κατασκευή».

Από την πλευρά του ο Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού επιβεβαίωσε ότι η αναστήλωση του Γεφυριού αποτελεί κεντρική προτεραιότητα του Υπουργείου και

τόνισε τη σημασία της συνέργειας μεταξύ των υπηρεσιών του Υπουργείου και του Ε.Μ.Π., η οποία και οδήγησε στην έγκριση της προκαταρκτικής μελέτης από το Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, με ταχύτητα και αποτελεσματικότητα.

Ο Υπουργός Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων ανέφερε ότι συνεχίζεται η ομόψυχη προσπάθεια για την αναστήλωση του Γεφυριού της Πλάκας, το οποίο είναι ένα αρχιτεκτονικό μνημείο και, ταυτόχρονα, ιστορικό έργο υποδομής. Επίσης, ο Υπουργός ανακοίνωσε ότι έχει εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση για την κατασκευαστική φάση του έργου.

Οι καθηγητές και οι ερευνητές του Ε.Μ.Π. που συμμετέχουν στη διεπιστημονική ομάδα του Πολυτεχνείου για την αναστήλωση του Γεφυριού παρουσίασαν νέα ευρήματα και στοιχεία από τις μελέτες (στατική συμπεριφορά, αρχιτεκτονική τεκμηρίωση, φωτογραμμετρική αποτύπωση κ.α.). Επιπλέον, έγινε μία αποτίμηση της έως τώρα πορείας του εγχειρήματος της αποκατάστασης του μνημείου και της συμβολής του Ε.Μ.Π.

Η συντονισμένη δράση του Ε.Μ.Π., των αρμόδιων Υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού, της Περιφέρειας Ηπείρου, του Δήμου Βορείων Τζουμέρκων και όλων των άλλων εμπλεκόμενων φορέων θα συνεχιστεί, μέχρις ότου ο μεγάλος στόχος της αποκατάστασης του εμβληματικού Γεφυριού της Πλάκας επιτευχθεί.

Από το Γραφείο Τύπου & ΜΜΕ  
του Ε. Μ. Πολυτεχνείου